

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mútyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik . hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, augusztus 24. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Brest-Litowsktól északnyugatra az ellentálló ellenséget tegnap Wierchowicje és Riasnó környékén visszavertük és visszavonulásra kényszerítettük. József Ferdinánd főherceg hadserege a legutóbbi harcokban **4 tisztet és egyezerháromszáz főnyi legénységet fogott el.** Wlodawától északkeletre szövetségeseink az ellenséget újból visszazoritották és tért nyertek. A Puhalló tábornagy hadseregéhez tartozó magyar-osztrák és német lovasság az ellenség üldözése közben **bevonult Kovelbe és folytatja az előnyomulását észak felé.** Keletgaliciában esend uralkodik.

Az olasz hadszíntér.

A tengermelléki harc vonal déli szárnyán nehéz tűzérsgünk Sdobba torkolatánál tegnap az ellenséges tűzérsgét **elhallgattatta, továbbá Gollanettónál egy olasz parti üteget romhalmazzá változtatott át.** Az ellenséges gyalogság, a mely magát hadállásunkkal szemben a Monfalconetól keletre fekvő magaslaton fészkelte be, **ütegeink tüzének hatása alatt menekülve hagyta el lövészárkait.** Csapatunk Polazzótól keletre két gyengébb előretörést San Martinónál három, közvetlenül a harc vonalunkig előrevitt támadást verték véresen vissza. Hasonlóképp meghiúsult este egy erősebb ellenséges haderőnek tolceni hídfő elleni előtörése. A Flitsch és a Raibl megerősített szakaszon az ellenséges gyalogság helyenkint közelebb nyomult erőd vonalainkhoz. A lavaronei és folgariai fensíkon levő védműveink tegnap újra élénk tűzérsgéi tűz alatt állottak. Stilsfer jochon levő hadállásainkat az ellenséges tűzérsgéj újra tűz alá fogta.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, augusztus 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Vogézekben, Müntertől északra napközben szünetelt a harc. Este a franciák újból megtámadták állásainkat. Barenkopfon és attól északra a támadásokat visszavertük. Az állásainkba behatolt gyenge ellenséges osztagokat kivertük és néhány alpesi vadászt elfogtunk. A tegnap jelentett harcok alkalmával Barenkopfon egy árokrész az ellenség kezén maradt.

Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadserege: A Njementől északra nincs változás. A hadsereget arcvonalának többi

részen előrehaladtunk. A Kownótól keletre és délkeletre lefolyt harcokban csapatunk **kilenc tisztet, 2600 főnyi legénységet elfogtak és 8 géppuskát zsákmányoltak.** Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: A Kleszeletől északkeletre emelkedő magaslatokon és a helységtől délkeletre elterülő erdős vidéken csapatunk az **ellenséget tegnap újból megverték.** Az üldöző csapatok a Bialovieszka erdőhöz közelednek. **Az ellenség veszteségei foglyokban több mint 4500 ember, továbbá 9 géppuska.** Mackensen tábornagy hadserege: Az ellenség a Pulván és a Pulwatorokolatától keletre a Bugon át előrehaladó német és osztrák-magyar csapatok támadása elől kitértette állásait. Az üldözés folyamatban van. Breszt Litowsk délnyugati arcvonalán **rohammal elfoglaltuk a kapytowi magaslatokat.** A Moldawától északkeletre levő mocsárvidéken előnyomuló csapatunk üldözik a tegnap megvert ellenséget.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legujabb táviratok.

A sajtó bizottság engedélyével.

A megvert orosz sereg.

Genf, augusztus 24. A párisi Petit Parisienben hosszabb cikket irt, Rousset, amelyben kifejti, hogy Franciaország aggodalommal figyeli a lengyel határon várható nagy küzdelmeket. A legnagyobb **veszedelem** Vilna—Grodno—Bialystok irányában az orosz front szétszakításával fenyeget. — Nikolajevics nagyherceg javaslatára az orosz kormány a román határon az **összes átjárókat elzárta.**

Budapest. A sajtózállásról jelentik, hogy **Kovel elfoglalásával megvalósult az orosz déli és északi front szétszakításának terve.** (Táviróda.)

Nem forszirozzák a görzi frontot.

Luganó, augusztus 24. Az olasz hadvezetőség elhatározta, hogy a görzi front áttörését mellőzi és most a Wacheiban készít elő nagy offenzívát. (Táviróda.)

Az ántánt tanácskozásai.

Koppenhága, augusztus 24. A francia köztársaság elnöke, az angol és belga király, valamint Joffre és French Chantellyben haditanácsot tartottak.

Berlin, augusztus 24. A Kölnische Zeitung jelenti, hogy Ismail Kemal pasa Párisban tanácskozott Delcasseval. Az hírlék, hogy ez a tanácskozás összefüggésben áll a balkán politikában beállott változással. (Táviróda.)

Az idegenbe való kivitel

okozója a mi piacunkon nemcsak a drágaságnak, hanem annak is, hogy nagyon gyakran jó pénzért sem kap az ember a piacon elegendő élelmi szert. Hiszen megtörténik igen gyakran például az, hogy a mészárosok kénytelen-kelletlen a miniszteri rendeleten alapuló két napos husmentes naphoz még hozzá ragasztanak a hét folyamán egy-két husmentes napot egyszerűen azért, mert nincsen nekik elegendő vágó-marhájuk

A környéken nem kapnak eleget, Baján pedig nem hajtanak eleget föl és a mi kevés eladásra kerül is a piacon, azt kivesszik a kezükből a vidékiek, akik szintén idejárnak szükségletüket fedezni. Es éppen úgy, amint a vágó állatokkal, azonképpen egyéb élelmiszerekkel is történik visszaélés.

Hiszen nem egyszer, sőt igen gyakran irtunk hasábokat arról, hogy a bajai hevi vásárokon idegenek és bajai kofák összevásárolják a baromfit és száz és száz számba elszállítják Budapestre és más városokba. Nemrég, néhány héttel ezelőtt történt meg, hogy a legbőségesebb halfogás ellenére sem volt képes bajai ember itt, a Duna közvetlen közelében halhoz jutni, mert a halat összevásárolták budapesti halkereskedők.

Akkor is, de másszor is felszólaltunk ez ellen és hangoztattuk, hogy a város kiéheztetésére irányuló dolgokat minden erővel és minden eszközzel meg kell akadályozni. Szavunk kiáltó szó volt a pusztában, mert az illetékesek úgy fogták fel a dolgot, hogy ez szabad kereskedelem, amely-

nek gátat vetni nincsen módjában a hatóságnak

Hogy ez a felfogás menyire téves, arra oklatás példát szolgáltatott a szomszédunkban levő Zombor város hatósága. Zomborban a napokban országos vásár volt Lementek a bajai mészárosok, hogy ott marhát vásároljanak. Azonban üres kézzel jöttek haza, mert nem vásárolhattak be. Nem, mintha nem lett volna elegendő vágóállat és ne kaptak volna, hanem azért, mert ott várt a bajaiakra egy tiltó rendelet, amely kimondotta, hogy élelmi szert Zomborból kivinni nem lehet, marhát, baromfit és egyáltalán élelmiszert Zomborban más, mint zombori ember nem vásárolhat. Igaz, hogy az idegen emberre ez sérelmes és kellemetlen, csakhogy Zomborban most nem azt nézik, hogy mi a kellemes, vagy kellemetlen az idegeneknek, sőt a jogok körül sem fejtenek ki valami tuságos skrupulitást. Az elv az, hogy ma háború van, ma rendkívüli idöket élünk, ma rendkívüli a helyzet, tehát rendkívüli rendszabályokat is kell életbe léptetni, hogy a város polgársága érdekei megóvassanak.

Ezt kellene nekünk, bajaiaknak is szem előtt tartani és minden eszközzel akadályt gárdítani az élelmi szereknek a városból való kivitele elé. Akkor talán javulna Baján a helyzet, nem vivnának nehéz és nagy küzdelmeket egy-egy pár csirke körül az asszonyok.

A zombori példa szerény véleményünk szerint olyan, hogy érdemes volna azt követni.



Király ünnep a Szávaparton.

— Szávapart augusztus 18. —

Ezen nagy és magasztos ünneprapon, felséges urunk és királyunk 85-ik születése napján nem mulaszthatom el, hogy néhány sorban életjelt ne adjak magamról.

Ma a király születése napja van, a lövés árokban vagyunk, a mely az ellenségtől alig van 100—120 lépésnél távolabb — csak a meglehetősen alacsonyra és keskenyre leapadt Száva van közöttünk és nem volna valami nagy kunszt átgázolni és a rácot kissé ráncba szedni. Mi

égünk a vágytól, hogy a ráccal végre leszámoljunk, persze úgy, hogy az elszámolás a mi javunkra üssön ki.

Amint említém, a lövésárokban vagyunk és eljött hozzánk E... hadnagy ur, a front mögött fel állított bennünket és lelkes magyar beszédben tolmácsolta a királynak a katonasághoz intézett dicsérő szavait.

Mi, itt, a Száva partján éjjel-nappal munkában vagyunk és fegyverrel a kezünkben, minden pillanatban készen állunk arra,

hogy szeretett hazánk iránti szent kötelességünket minden gondolkodás nélkül teljesítsük. Munkálkodásunkban ma szünet állott be, finoman megvendégeitek bennünket. Kaptunk pecsenyét, tésztát, bort, cigarettát és minden közlegény Felséges Urunk magánpénztárából 80 fillért.

Lakoma után imára gyülekeztünk és felzendült ezer és ezer magyar baka ajakán a magyar nemzet legszebb, legszentebb imája, a himnusz. Szívükből jövő lelkes imánk csodáson szép kórusa felszállott a mindenek atyjához, a teremtő nagy Istenhez.

A szerbek odatul, a Száva másik partján imánktól meghatva, ezuttal nyugton és esendesen maradtak és nem zavarták a magyarság nagy és szép ünnepét. Estére azonban már vége volt az ünnepségeknek. A rácot óriási puskatüzelésbe fogták, amelyet, mi derekasan viszoztunk.

Ezen a szent, nagy napon még szilárdabb lett bennünk az a szent meggyőző-

dés, hogy ebből a háborúból csak mi vihetjük el a győzelem palma ágát.

Kérem a szerkesztő ur, tolmácsolja a bajai népfelkelő bakák üdvözlését és vagyok mély tisztelettel

Büchler Adolf
bajai óras.

HIREK.

— **Kitüntetés.** Dr. Köhegyi, Hugó főorvost a harcstéren teljesített kiváló szolgálataért a koronás arany érdemkereszttel a vitézségi érem szalagján tüntették ki.

— **Izgalmas jelenet** játszódott tegnap a városi székház előtt. Egy öreg asszony akart felmenni a városházára valami ügyes-bajos dolgot végezni. Amikor a kapuhoz ért, hirtelen rosszul lett és eszméletlenül összerogyott. Gyorsan orvost hívtak, aki a városi kórházba szállította a beteg asszonyt, aki ma már teljesen jól érzi magát.

— **Az öreg ujoncok.** Tegnap volt az öreg ujoncok sorozásának második napja. Az öreg legények nagy jókedvvel vonultak fel a sorozó bizottság elé és bizony-bizony az untauglichok nagyon szegyenkezve hagyták el a sorozó helyiséget. Ma van a bajaiak utolsó napja. A bajaiak után a bajai járásbeliek jönnek.

— **Meglopott ügyvéd.** Egy bajai ügyvéd panaszt tett a rendőrségnél, hogy egy ügyfele, aki 170 koronájával tartozik, irodájából ellopta a 170 koronáról szóló kötlevelet. A leleményes adós ily módon akart megszabadulni tartozásától. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

— **Amíg a férj a harcstéren küzd.** Megdöbbentő szenzáció tartja izgalomban Zenta városát. D. J. előkelő hivatalnok jelenleg a harcstéren teljesít katonai szolgálatot, felesége néhány nappal érkezett Zentára, szüleinek vidéki birtokáról, kiknél férje bevonulása óta tartózkodott. Az asszonyhoz esütörtökön reggel sürgősen hívták Bellér Dezsőné szülésznököt, aki látván a súlyos betegét, megvizsgálta és konstataulta, hogy a betegség szüléstől ered. Midőn aztán kérte a gyermeket és az asszony tagadta, hogy ő életet adott volna egy gyermeknek, kutatni kezdett és meg is találta a hullát. Az újszülött egészséges kifejlődött fiú volt, akit erőszakosan fosztották meg életétől. Természetesen az esetet nyomban jelentette a rendőrségnek, mely megállapította, hogy a processusnál egy öreg szerb asszony, Pérityné segédkezett. Mindkettőjüket beszállították a szabadkai ügyészség fogházába és megindult ellenük az eljárás.

— **Hamarabb szabaduának az iparostanoncok.** A behívások miatt most sorra kerülő tizenhét éves ifjak között számos tanónc van, akik iparossegédi felszabadulásukat még nem nyerték



VÉDJEGY
"MODIANO"
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a kivételesen mint a laposcsák nyomatlanok, de mindenikben benne van nyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Hoising

el. Minthogy ezekre nézve rendkívül nagy hátrányokkal járna bevonulásuk, amennyiben a bevonulással a tanácsszövződés megszűnik s az illető szakmában a bevonulásig eltöltött idő kárbavész, az iparos szakszervezetek tanácsa arra kéri Harkányi János bíró kereskedelmiügyi minisztert, rendelje el, hogy az iparhatóságok, illetve ipartestületek mindazokat az iparostanoncokat, akik tanoncidejük egy harmadát már elöltötték, most szabadítsák föl.

— **A szerb hadifogságból** irt érdekes levelet barátjának, dr. Madarász Lajos városi alszámvéevőnek dr. Ruppert Miklós, Ropprtról annakidején hónapokig semmi hír nem érkezett és szülei már a legrosszabbra gondoltak. A hadifogságban levő fiatal ember egy szerb állami birtokon van, ahol elég jól érzi magát, csak panaszkodik, hogy nagyon unalmasan telnek a napjai. A hazulról küldött pénzt rendszeren megkapja.

HENNY PORTEN a legszebb mozi div

vasárnap
AZ URÁNIÁBAN.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárúban az „Üdvözítőhöz.”

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.Ü.-gal**

Feladás szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsasajtóján Baján, Mátyás király-ter 5.

Beiratás a női kereskedelmi tanfolyamra.

A tanfolyam célja, hogy növendékeinek oly szakképzettséget nyújtson, mely képesíti őket valamely pénzügyi területnél, kereskedelmi vagy magánvállalatnál szakképzettségüknek megfelelő állás elfoglalására és szakszerű betöltésére.

A női kereskedelmi szaktanfolyamokba felvehetőek, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola negyedik osztályát sikerrel végezték.

Az iskolázottságukat bizonyítvánnyal igazolni nem tudó, de tizenhatodik életévüket betöltött nők felvételi vizsgálat alapján vehetők fel.

A tanfolyam egy éves, szeptember hónapban kezdődik és június végéig tart.

A tanfolyam tárgyai:

Irodai munkálatok.
Nőmet kereskedelmi levelezés.
Könyvvitel.
Kereskedelmi számtan.
Kereskedelmi földrajz, a fontosabb áruk ismertetése.
Szépirás.
Gyorsírás.
Gépirás.

A tanfolyam a 17787/914. számú miniszteri leirat értelmében nyilvános jellegű.

A tanfolyam b-vegeztével a tanfolyamot végzett növendékek tanulmányaik eredményét feltüntető bizonyítványt kapnak

A tanfolyamra csak korlátozott számban

vehetőek föl növendékek, ezért a jelentkezők érdekében van, hogy még július és augusztus hónap iratkozzanak be Erdős Jakab igazgatónál Munkácsi Mihály-utca.

Minthogy a szaktanfolyamokon a rendszeres tanításnak szeptember hó első hetében kell kezdődnie, ezen határidőn túl felvételnek már nincs helye. Egyes utólagosan jelentkező és késedelmüket szigorúan igazolni tudók az illetékes főigazgatótól nyerhetnek kivételes engedelmet a fölvételre.

Az egyéves tanfolyamon szerzett ismeretek gyarapítása és mélyítése céljából az 1915/16. tanévre továbbképző tanfolyamot nyitunkt Ennek tárgyai a már felsoroltakon kívül lehetnek idegen nyelvek, közgazdasági ismeretek, jogi ismeretek, német gyorsírás és speciális üzletágak megismeretése.

Az évi tandíj 150 korona, mely negyedévi részletekben is fizethető Beirattási díj 10 korona, géphasználati díj 5 korona.

Vidéki növendékek elhelyezésére az igazgatóság ad fölvilágosítást

A „Bajai női kereskedelmi tanfolyam” tanári testülete.

NESTLÉ-FÉLE
GYERMEKLISZT
Csecsemők
gyermek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
Mindenkor kapható.

Próbadozott és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I, Biberstrasse 4e

Eladó malom.

Vaskuton, (Bács megyében) az állomás szomszédságában, szivógázmotorral, 3 pár hengershékek, 1 pár daráló kővel bíró malom, haláleset miatt **eladó**.

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos, **özv. Neubauerné**

Alkalmi vétel!

Egy 4-es Nicolson cséplőgarnitúra

gőzlokomobillal

teljesen felszerelve, üzemben megtekinthető (bevonulás miatt) **szept. 10-re eladó**.

A géphez 3 szűrő is át lesz adva, melynek jövedelme a gép árának felét feltétlen kihozza.

Cim a kiadóhivatalban.

EGY JO HÁZBOL VALO FIU

TANULÓUL

azonnal felvétetik

UJBÁNYAI ANTAL

fűszerkereskedőnél.

A lisztbeszerzés megkönnyítése.

Van szerencsém a nagyérdemű vevőim szives figyelmét felhívni, hogy a 2072/1915. M. E. számú miniszteri rendelet értelmében

Jövő évi lisztszükségletének

illetve az ahhoz szükséges buza, rozs és árpa beszerzésének határideje ez év szeptember hó 15-én lejár. Van szerencsém tisztelt vevőim b. tudomására hozni, hogy úgy a gabonabeszerzés, mint a liszt megőrlésére vonatkozó megbízást elfogadom és azt a legpontosabban és a leglelküsemertesebben állatom.

Szives megbízást kérve, vagyok kitünő tisztelettel

Goldschmidt Zsigmond
malomtulajdonos.

Kórházak, fogolytáborok, fogolyaratók és munkások részére

szalmazsák, fejtákos, lepedő, törülköző, zsebkendő, vászonöltöny, gyékénypapucsok, **takarók, pakrócok** korlátlan mennyiségben rendkívül **olcsó árak** mellett kapható

SINGER MÓR W. özv. és FIA

kender- és jutaárak, linóleum gyári raktára Perzsa szőnyegek közvetlen behozatala **GYÖR, Dr. Kovács Pál-utca (Tejfeles-utca) 1. sz. a.** Szigony-cím JUTESINGER GYÖR Kereskedőknek, szövetkezeteknek, ismételadókknak igen alkalmas és ajánlatos.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol ezidő-szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
ÚTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENÜTT
KAPHATÓ.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** **csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyíti a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb **kurákat!**



A légzési szervek **meghűléseit** legbiztosabban a **Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a **gyógytárakban** **határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám